
 

1 
 

Ata da reunião da Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia (CUIP), de 2/04/2025 
 
Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, pelas quinze horas, reuniu por zoom 
a Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em Psicologia, com a seguinte 
ordem de trabalhos:  
Ponto um: Informações; 
Ponto dois: Programa do 2º Simpósio do CUIP (5-05-2025); 
Ponto três: Outros assuntos. 
 
Presidiu à reunião o Doutor Saúl de Jesus, Coordenador do CUIP.  
Estiveram presentes os membros identificados na lista de presenças anexa. 
A secretária do CUIP, Mariana Guerreiro, também participou na reunião. 
 
Ponto um: Informações 
Após cumprimentar os presentes, o Coordenador partilhou as seguintes informações: 
. Ainda não foram divulgados os resultados obtidos na avaliação dos Centros de 
Investigação pela FCT, embora o calendário inicial previsse que isto iria ocorrer até final 
de março. 
. O CUIP, em particular através da Rede de Doutorandos, foi parceiro na organização do V 
SIJPSI (Simpósio de Investigação Júnior em Psicologia), realizado na UAlg, no dia 27 de 
março. 
. Mariana Guerreiro realizou um seminário intitulado “Fostering Motivation and Well-Being in 
Your PhD: The Power of Knowing, Caring, and Connecting", dinamizado pela Rede de 
Doutorandos do CinTurs, em colaboração com o CUIP, no dia 26 de março. 
. Foi feito o levantamento das necessidades dos bolseiros de doutoramento do CUIP 
(n=13), em termos de espaço, mobiliário e equipamento informático, tendo sido solicitada 
à Direção da FCHS a resolução das situações identificadas. É um processo que está em 
vias de resolução. 
. Encontra-se aberto o concurso para Bolsas de Doutoramento da FCT, até dia 16 de abril, 
sendo importante que os doutorandos do CUIP concorram. 
. Ao concurso para projetos de investigação de caráter exploratório da FCT concorreram 7 
projetos, cujos IP (Investigadores Principais) são membros do CUIP. 
. No que diz respeito ao anterior concurso para financiamento de projetos de investigação, 
foi aprovado o projeto “SignPain: Enhancing pain communication between deaf patients 
and healthcare professionals through a digital health intervention”, cuja IP é Catarina Pires 
(UAL). Esta colega também conseguiu ganhar um CEEC individual. 
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. Margarida Pocinho ganhou o concurso para Professor Catedrático da Universidade da 
Madeira, permitindo que o CUIP tenha Professores Catedráticos das quatro universidades 
que integram este Centro.  
 
Ponto dois: Programa do 2º Simpósio do CUIP  
O Coordenador apresentou uma proposta de programa para o 2º Simpósio do CUIP, a realizar 
no dia 5 de maio, na UAlg. 
Após algumas intervenções foi aprovada a proposta de programa, bem como a possibilidade 
da participação no Simpósio ser presencial e online. 
 
Ponto três: Outros assuntos 
Foi analisada a proposta apresentada por Vítor Gamboa, de Alessandro Lo Presti passar a ser 
consultor do CUIP. 
Após algumas intervenções, foi decidido analisar esta proposta na próxima reunião do CUIP, 
após ser conhecido o resultado da avaliação e financiamento pela FCT. 
 
Não havendo mais assuntos, a reunião foi encerrada pelas dezasseis horas, dela se lavrando 
a presente ata, assinada pelo Coordenador e pela Secretária do CUIP.  
 
O Coordenador do CUIP 
 
 
 
________________________________ 
(Saúl Neves de Jesus) 
 
A Secretária do CUIP 
 
 
________________________________ 
(Mariana Guerreiro) 
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Ata aprovada por e-mail em 4-04-2025 
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